
Seite: 1/6

Gemeinde Warrenzin  
 

Niederschrift 
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 

Warrenzin 
 
Sitzungstermin: Montag, 25.10.2021 
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:40 Uhr 
Ort, Raum: Gemeindehaus Beestland, 17111 Warrenzin 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Hartmut Kussmann  
  
 
Mitglieder 
Birgitt Küthe  
Enrico Ahlgrimm  
Eva Behnke  
Ringo Freuer  
Daniela Tannwitz-Weidlich  
  
 
Schriftführung 
Jörg Puchert  
  
 
 
 
 

 
 
  



 
 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Warrenzin vom 25.10.2021  
Seite: 2/6 

Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung 
  
 

 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.05.2021 
  
 

 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 
  
 

 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V 
  
 

 

5 Einwohnerfragestunde 
  
 

 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

6.1 Zustimmung zur Wahl des stellv. Gemeindewehrführers 
der FFw Warrenzin 
  
 

VO/GV 
13/21/020 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
7 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 

  
 

 

8 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

8.1 Grundstücksangelegenheit 
  
 

VO/GV 
13/21/021 

8.2 Beratung Förderverein 
  
 

 

9 Schließung der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung 

 

Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Das Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung 
liegen nicht vor. Die Tagesordnung gilt somit als genehmigt. 
 
 
 
 

 
 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.05.2021  
 

Beschluss: 
 
Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung einstimmig 
gebilligt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
6 0 0 

 
 

 
 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter  
Bericht des Vorsitz: 
1. Bis Dezember wurde die Anstellung der 450€ Jobber verlängert. Diese sind 

fleißig, Straßen werden von Ästen befreit, diese werden dann geschreddert. In 
Warrenzin wurde begonnen bis zu den Tannen. Richtung Drönnewitz wird 
hochgeastet, dann   Beestland. Danach die Friedhofshecke nach Ballin. Zur 
Sicherheit muss eine Esche gefällt werden, die Fällgenehmigung ist da. Wir 
müssen noch die Zaunsache besprechen, der könnte Schaden nehmen.  

2. Breitbandausbau: Jetzt geht es langsam los. Die Förderkulisse hat sich positiv 
geändert für alle Ortsteile. Eine Einwohnerversammlung hat stattgefunden. 
Leider waren wenig Einwohner vor Ort, es gibt wohl schon hier und da gute 
Verbindungen. 

3. Der Zensus 2022 wird bis Mai durchgeführt. Es werden noch Befragende 
gesucht, bitte beim Landkreis melden. 

4. Die Brandschutzbedarfsplanung wird neu erstellt. Die Feuerwehren waren am 
Zug in Sachen Erfassungsbogen 1. Ist erledigt. 

5. Teilfortschreibung Windeignungsgebiete: Daran haben wir uns seit Jahren 
nicht beteiligt. Machen wir jetzt genauso. 

6. Stellungnahme Planung Peene-Naturpark: Der Bereich wird neu überplant. Es 
wird darauf hinaus laufen, dass die Projektleitung den Plan erstellt, keiner von 
uns weiß, was dabei herauskommt. 

7. Kriegsdenkmal Beestland: An der Kapelle steht das Denkmal, es ist nicht mehr 
ansehnlich und müsste instandgesetzt werden. Wir müssen herausbekommen, 
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ob wir Träger des Denkmals sind,  wir müssen uns dann dazu Gedanken 
machen. 

8. Kinderspielplätze: Die Beanstandungen wurden beseitigt, im Frühjahr wird 
noch der Fallschutz nachgeholt. Geld für die Sanierung der Spielplätze wird 
bereitgestellt. Fördermittel sind möglich aber schwierig. Die Umsetzung wird 
dauern, weil viele Projekte vorher anstehen. Dennoch werden wir einen 
planen und auf die Liste setzen, wir müssen uns über den Standort einigen, 
bitte Gedanken machen. 

9. Öff. Gewalt: Wir sind angeschrieben worden uns zu äußern, ob öff. Personen 
wie Gemeindevertreter zu Schaden gekommen sind. 

10. Feuerwehr besprechen wir im nichtöffentlichen Teil. 
 
 
Anfragen der Gemeindevertreter 
Frau Küthe:  
Keine Anfrage aber eine Information: Die Info über die Arbeit des ISBN war gut, in 
Warrenzin wird auch schon beraten. Das scheint gut zu laufen. 
 
Herr Freuer: 
Breitband: Kann man darüber nachdenken die Hochspannungsleitung in die 
gleiche Aufgrabung zu verlegen? 
Bürgermeister: Müssen wir die TÖBs ansprechen. 
 
Herr Freuer: 
Ausläufe Oberwasser: Die Gräben müssten ausgebaggert werden. 
Bürgermeister: Da machen wir einen Ortstermin und schauen uns das an. 
 
Herr Ahlgrimm: 
Übung in Wolkow: Die Regenabläufe sollten regelmäßig kontrolliert werden. 
Die Pappel auf dem Spielplatz: nach dem Sturm hängen Äste runter. 
Bürgermeister: Bitte direkt dem Ordnungsamt melden. 
 
Herr Ahlgrimm: 
Zufahrt Kwiatkowski: Da setzt stets der Anhänger auf, müssen wir das machen? 
Bürgermeister: Müssen wir prüfen ob wir zuständig sind. 
 
 
 
 

 
 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V  

8.1 Vergabe von Planungsleistungen für die Erneuerung des Durchlasses und des 
Teilabschnittes der Dorfstraße in Warrenzin     VO/GV 13/21/017 
Die Gemeinde beschließt die Vergabe der Planungsleistungen für die Erneuerung 
des Durchlasses und eines Teilabschnittes der Dorfstraße an den 
wirtschaftlichsten Anbieter. Der Bürgermeister und sein Stellvertreter werden zur 
Aushandlung und Unterzeichnung des Honorarvertrages ermächtigt. 
 
8.2 Auftragsvergabe zur Ausbesserung von Asphaltschäden   VO/GV 
13/21/018 
Die Gemeinde beschließt die anteilige Auftragsvergabe für die Rissesanierung 
und Oberflächenbehandlung sowie Ausbesserung von Asphaltaufbrüchen auf den 
Dorfstraßen Warrenzin im Rahmen einer Gesamtbeauftragung aller beteiligten 
Gemeinden an den Bieter mit dem wirtschaftlichsten Gesamtangebot. Der 
Bürgermeister wird abweichend von § 39 Absatz 2 Kommunalverfassung MV zur 
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Auftragserteilung sowie zur Aushandlung und Unterzeichnung notwendiger 
Nachträge im Rahmen des Haushaltsansatzes durch einfache Unterschrift 
ermächtigt. 
 
 
 
 

 
 

5 Einwohnerfragestunde  
 
Barbara Schneidewind-Remer: Das Gemeindehaus in Upost soll verkauft werden. 
Einige Projekte sind gerüchteweise im Umlauf. Könnte dazu etwas gesagt 
werden? 
Bürgermeister: Da haben wir vor Jahren Gemeindehäuser gebaut, jetzt sind wir 
fusioniert. Es gibt eine Auflage sämtliche nicht mehr für gemeindliche Zwecke 
benötigten Gebäude zu veräußern. Das Gemeindehaus in Upost liegt innerhalb 
eines Bebauungsplans. Dort sind vier Einfamilienhäuser vorgesehen. Auf dem 
Grundstück liegt ein Bodendenkmal, eine Slawenburg. Das macht die Sache 
schwierig, es fällt uns sehr schwer zu entscheiden. Wir müssen an unseren 
Haushalt denken. Im B-Plan steht genau, wie die Einfamilienhäuser auszusehen 
haben, alles was an Erdreich bewegt wird, muss archäologisch untersucht 
werden. Wenn kein anderer Weg geht werden wir uns damit befassen ggfls. eine 
Pferdekoppel draus machen. Das Gemeindehaus soll gemeinsam mit dem 
Grundstück verkauft werden. Auf der Fläche soll etwas entstehen, soll jedoch 
möglichst abbaubar sein. Genaueres kann ich noch nicht sagen, Namen darf ich 
nicht nennen.  Das Gemeindehaus soll teilweise umgebaut werden und auch für 
Übernachtungen zur Verfügung stehen. Es soll auch weiterhin für die Gemeinde 
nutzbar sein.  
Ein Campingplatz wird dort nicht entstehen, ständige Fluktuation ist nicht unser 
Ansinnen.  
 
Frau Zarmstorf: Kann das Bodendenkmal nicht auch touristisch vermarktet 
werden? 
Bürgermeister: Ist ja nicht von vornherein auszuschließen, dass während der 
Bauphase etwas Interessantes gefunden wird. Favorisieren tun wir es nicht. 
 
Frau Pommer: Wir sind betroffen, wohnen gegenüber und hatten per Mail an das 
Amt auch Interesse bekundet. Wir haben noch keine Antwort. 
Bürgermeister: E-Mail ist auch angekommen und wurde besprochen, es wird eine 
Antwort geben. 
 
Herr Fröhlich: Gibt es in Upost noch gemeindliche Baugrundstücke? 
Bürgermeister: Ja, eins am Feuerlöschteich. Ist aber recht klein. 
 
Frau Schneidewind-Remer: Zum Breitbandanschluss, muss man sich selber drum 
kümmern? 
Herr Ahlgrimm: Ich habe noch Anträge, bringe ich vorbei. 
 
Herr Weiss: In Upost haben wir eine Pachtfläche. Neben der Bank, wo im Übrigen 
die Lehne abgebrochen ist, sind Büsche. Wer muss die pflegen? 
Bürgermeister: Auf Gemeindeflächen sind wir zuständig. 
 
 
 
 

 
 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen  
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6.1 Zustimmung zur Wahl des stellv. Gemeindewehrführers 
der FFw Warrenzin VO/GV 13/21/020 

 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Wahl von Ringo Freuer zum stellv. 
Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr zu. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
6 0 0 

Im Anschluss hat Herr Freuer den Amtseid geleistet, die Urkunde 
entgegengenommen und den Empfang bestätigt. 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Hartmut Kussmann  Jörg Puchert 
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